
Zöldövezet nélkül
ítakozik az új Víziváros 

A  ^ÉPBsfejlfesztésben minden
egyes budapesti kerület veze­
tőinek sajátos gondjai van­
nak —  ez a megállapítás 
hangzott el a Hazafias Nép­
front IL kerületi bizottságá­
ban Reischl A n tal dr. műsza­
ki egyetemi tanár, a budapesti 
népfrontbizottság várospoliti­
kai aikeióbizottságának elnöke 
mondotta, hozzászólva a kü­
lönböző problémáikhoz!

A  népfront munkatársai 
régóta igyekeznek segítem a 
kerületi tanácsokat, és a fő­
városi tanácsot is a városfej­
lesztési m unkatervek megol­
dásában, Nem véletlen, hogy 
ezt a témát éppen a IL kerü­
leti népfrontbázottság vetette

Igen sajnálatod Hogy a 
zöldövezetnek minősített Bu­
dán a sorozatos beépítések 
miatt mind kevesebb a zöld­
terület Ma már a  Rózsadom­
bot is alig-alig nevezhetjük  
zöldövezetnek. Gondoljunk 
csak az utóbbi évek nagy­
szabású építkezéseire. Nem ­
csak foghíjakat építenek be, 
hanem az erdő szélén nagy  
intézmények épültek, Am eny- 
nyire helyénvaló a Csatárka 
utcai gyermekváros megépíté­
se, a Látóhegy aljában, any- 
nyira kifogásolható, hogy kü­
lönböző kutatóintézetek tele­
pültek a Rózsadombra.

Rózsa-útvonal
fel. A  II. kerület tőszomszé- 
dainak, az I., a XII. és a III. 
kerületnek például úgyszólván 
azonosak az építkezési prob­
lémái. A  Várnegyed helyre- 
állítása nemcsak közvetlenül 
a Várhegy tetején, hanem le j­
tőin ás azonos gondokat jelent, 
hiszen a vár alatt terül el 
Buda egyik legrégibb lakóne­
gyede, a Víziváros. A  V ízivá­
ros egyik része m ég I., a  m á­
sik része m ár II. kerület. A  
rekonstrukció viszont nem 
határolható el ilyen közigaz­
gatási vonaliak A  városter­
vezők azonos arculatot kép­
zeltek ed, s most az újjáépítés 
során ilyen azonos vonásokat 
Is rajzolnak m eg a Víziváros­
ban és a Vár lejtőin. Szük­
ség volt az- építést program  
összehangolására,

A régi Víziváros eltűnik
A  II. kerületi népfrontbi- 

zottságban a fővárosi tanács 
városrendezési főosztályának 
ide vonatkozó terveit Mező 
Lajos osztályvezető ismertet­
te«

«= M ég ¡mindig súlyé© ‘prob­
léma —  mondotta — , hogy 
600 lakást kell lebontani.
Ezek régi, műemléki jellegű­
nek egyáltalán nem mondha­
tó házakban vannak. Felújí­
tásukra nem érdemes költeni, 
ha meghagynák őket, fenn­
maradásuk zavarná az új vá­
rosképet. A  rekonstrukció so­
rári 1551 'lakás épül 1972-ig. 
Korszerű, a városképhez illő 
házak lesznek az új vízivárosi 
lakónegyed épületei, am elyek­
be most már az újabb javas­
latok nyomán üzleteket, böl­
csődét, óvodát tervezték, de 
lesz az új Vízivárosban több 
gyermekjátszótér Is és szabad 
zöldterület is.

A  két budai kerületnek

A  tájvédelm i program egyik  
megvalósuló pontja a rózsa- 
útvonal létesítése, a Rózsa­
dombon. A  rózsavonal terve 
már elkészült A  M echwart 
tértől —  am ely maga is rózsa­
park lesz —  vonul ez a lát­
ványos virágvonal a Bimbó 
úton fel egészen a Törökvészi 
útig, rendezni fogják a Moszk­
va tértől a Pasaréti térig hú­
zódó útvonalat is & a város­
fejlesztési tervekben szerep­
lő autószerviz és kenyérgyár 
“  am elyekre egyébként nagy  
szüksége van a  budai lakos­
ságnak — , Festhidegkütra ké-i 
rüL A  hűvösvölgyi Nagyrét; 
ma rendezetlen környékét em- 
lékligetté alakítják; a mun­
kásmozgalom ’ Ismert nevű  
harcosainak szobrai kerülnek 
a Nagyrét mögötti területre.

A  hegyvidéki területeken, 
ahol már összefüggő erdők 
húzódnak, nem engednek kis- 
párcellás építkezéseket s űj 
javaslatot dolgoznak ki a má- 
riaremetei szurdokvölgys e 
geológiáikig páratlan, =■ = de 
máris meglehetősen tönkretett 
—  természeti kincsünk védel­
mére is. A  szurdokvölgy már 
sokszor szerepelt a  M agyar 
Nemzet hasábjain is. Termé­
szetet védő írók, publicisták 
és m agúk az olvasók is több­
ször szóvá tették, hogy ' az  
egyik Buda környéki termelő­
szövetkezet az itt folytatott 
kőbányászattal és mészégetés- 
sel milyen súlyosan vét a ter­
mészetvédelmi törvény éllen.

Reischl professzor összegez­
te a javaslatokat, megállapít­
va, hogy a népfront akcióbi­
zottságának az ilyesfajta egy­
behangolt m unkája sokkal in­
kább segíti a nagyvonalú v á ­
rostervezést, mint a korábbi 
parcellázott feladatok ismétel­
getése.

ugyanis éppen olyan hiányos­
sága a zöldterület, mint akár 
a VI., vagy a VII. kerületé, 
vagy a távolabb fekvő pesti 
kerületeké, amelyeknek re­
konstrukciójánál külön gon­
dot okoz a tervezőknek a 
zöldterület létesítése.

A z  akci obi zottsági program  
vitáját további tervekkel, ja­
vaslatokkal kiegészítve foly­
tatják. Ugyancsak a II. kerü­
letben és valam ennyi kerü­
let népfront m unkatársainak1 
részvételével. /

Szabó József


